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Chapitre 1

FONCTIONS

OPERATIONS

e addition.
e soustraction.

K e multiplication.
S division.

KK exponentiation.

OPERATIONS DOUBLE PRECISION

DPLUS(X,Y)............ Addition. Les arguments sont numériquesaractéres, le résultat est
numeérique en simple précision.
DMINUS(X,Y) .......... Soustraction. Méme remarque que pour DELU

Ex: dmi nus(j d(), "2400000") = 52534.500

DMUL(X,Y) ..o vvven. Multiplication. Méme remarque que pour DPLUS.
DDIV(X,Y) e oeeeeeeana Division. Méme remarque que pour DPLUS.

OPERATIONS SUR NOMBRES DONNES SOUS FORME DE CHAINE DE CARACTERES

DCPLUS(X,Y) - v vvenn .. Addition. Les arguments sont caracteregslgltat est caractére.
DCMINUS(X,Y) ... .. Soustraction. Méme remarque que pour DCRPLU
DCMUL(X,Y)...vvvvnn.. Multiplication. Méme remarque que pour DCPLUS
DCDIV(X,Y)..ovvnnn .. Division. Méme remarque que pour DCPLUS

FONCTIONS MATHS
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ABS(X)..........ounn.. retourne la valeur absoluexde

EXP(X).....coovvvvn retourne I'exponentiel ge

INT(X) o ooeee s retourne la valeur entiérexde

LOG(X) . vvvveeeninnnn. retourne le logarithme naturebde

LOGL10(X).......ccvvnn.. retourne le logarithme base 1&.de

MAX(x1,x2,..xn)....... retourne le maximum parmis les argumeht.xn Si un des arguments

est un vecteur, la maximisation est faite pour chacun de ses élements et
le résultat est un vecteur

Ex:[1] (:,:)=max([1] (:,:), maxval)
MIN(X1,x2,..xn)........ retourne le minimum parmis les argumeht.xn Si un des arguments

est un vecteur, la minimisation est faite pour chacun de ses élements et
le résultat est un vecteur

MOD(X,Y) - .o evvvnnn.. retourne le modulo depary.
NINT(X) oo retourne la plus proche valeur entiérec.de
RAND(flag)............ retourne un nombre aléatoire. Pflaly = 0 on a le prochain nombre,

pour flag = 1 on redémarre le générateur et pglg = n on initialise
le générateur en fonction de "n".

SORT(X)..ovvvveenns. retourne la racine carréexde

FONCTIONS VECTEURS

VEC(argl,arg2,...argn) .. fabrique un vecteur en joignant tous lesnamfs.
Ex: ny(1:5)=vec(1, 2, 3,nx(1:2))

SETV(start,stop[,step]).. remplis un vecteur selon les parametres diebouc

Ex:setv(1,5) = 1,2, 3,4,5

EXPAND(valvec, mul expand chaque position d’un vecteur ou d’'une matrice. Le facteur mul-

[size])................. tiplicatif est donné par "mul". Si "mul" est donné négatif, cette fonction
fait une compression des pixels (moyenne). Si I'on travaille en 2D (ma-
trice), il faut préciser la nombre de colonnes avec "size".

Ex:[2] (:,:)=expand([1](: ), 2, nx)
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INMAXV(vec)......... retourne I'index du premier plus grand élémnaavec

Ex: i nmaxv(vec(2,4,6,8,4,2)) = 4.0000000

INMINV(vec) .......... retourne I'index du premier plus petit élémdatec

Ex:inmnv(vec(2,4,6,8,4,2)) = 1.0000000

MINV(vec) ............ retourne le plus petit élémentwbx

Ex: m nv(vec(2,4,6,8,4,2)) = 2.0000000

MAXV(veC)............ retourne le plus grand élémentvée

Ex: maxv(vec(2, 4, 6, 8,4,2)) = 8.0000000

SUM(veC).............. retourne la somme des valeur contenuswvean

Ex: sun{vec(2, 4, 6,8,4,2)) = 26.000000

MEDIAN(vec) ......... retourne le median (nag :g07daf)
MEDDEV(vec)......... retourne le sigma median (hag :g07daf)
STDDEV(veC).......... retourne le sigma (nag :g07daf)
XBARY(mat])......... retourne le x barycentre

YBARY().......oovn.. retourne le y barycentre (il faut utilise xjp@nat) avant)

CLEAN([mat],seuil,size,valrpa}ch une matrice centree de cote=2*sizewifenant valrep pour
chaque poinr plus eleve que seuil

Ex: pour | es cosm ques : clean([1], 60000, 1, 0)
defaut : 60000, 1,0

FONCTIONS TRIGOS

COS(alpha) ............ retourne le cosinusatflghadonné en radian.
COSD(alpha)........... retourne le cosinusadighadonné en degré.
SIN(alpha) ............. retourne le sinusalphadonné en radian.

SIND(alpha) ........... retourne le sinus ahadonné en degré.
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TAN(alpha) ............ retourne la tangentealehadonné en radian.
TAND(alpha)........... retourne la tangentealphadonné en degré.
ACOS(X). .o retourne I'arc cosinus xien radian.
ACOSD(X)..vvvvennnn. retourne I'arc cosinus xien degré.

ASINX) .ooovveeiian retourne I'arc sinus oteen radian.
ASIND(X).............. retourne I'arc sinus deen degré.

ATAN(X) . oo oo retourne I'arc tangente gen radian.
ATAND(X) . ... retourne I'arc tangente aeen degré.
ATAN2(Y,X) ....oooee s retourne I'arc tangente selgy en radian.
ATANZ2D(Y,X) ..o oottt retourne I'arc tangente selgyy en degré.
DEG2RAD(X).......... conversion degrés radians.
RAD2DEG(X).......... conversion radians degrés.

FONCTIONS LEXIQUES

ATOR(Str) ..vvvein retourne le nombre écrit datrs
Ex:ator("12.2") = 12.200000

CHAR(code)........... retourne le caractere ASCII donnécpate
Ex: char(48) = "0O"

FORMAT (vallvedstr, retournevallvedstr formatté le formatfmt. Le format suit la syntaxe
fmt) ... fortran.

Ex: format (nx(1:3),"3i4") =" 100 100 100"
ICHAR(Str) ............ retourne le code ASCII du premier canactie la chainstr.

Ex: char ("abc") = 97.000000

COMPAC(str) .......... retournstrsans espace.
Ex: compac(" a bb ccc ") = "abbccc"
STRIP(str) ............. supprime les blancs, les 0 non significatiéspoint non significatif sur

une chaine numérique.
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Ex:strip(" 123.00000 ") = "123"

INDEX(strl,str2) ....... retourne la position dg2dansstrl
Ex:index("file.ext",".") = 5.0000000
FIND(strl,str2)......... retourne 1 sir2existe danstrl

Ex:find("file.ext","ext") = 1.0000000

ITOA(val).............. retourne le nombrelformatté en entier sans blanc.

Ex:itoa(1234.56) = "1234"

LCAT(strd, ..., strN). . ... retourne la concaténation des tous les argar{tgpe caratére) .
Ex:lcat("file",".","ext") = "file.ext"

LSCAT(str1,str2,...strN) . retourne la concaténation des tous les argurhgresératere) en pla-
cant un espace entre chaque argument.

Ex: | scat("filea","fileb","filec") = "filea
fileb filec"

LOWER(str) ........... retournstrmis en minuscule.

Ex: | ower (" AbCdEF- 1234")

"abcdef - 1234"

UPPER(str) ............ retourrsgrmis en majuscule.
Ex: upper (" AbCdEF- 1234") = " ABCDEF- 1234"
PAD(str) ............... retournstrsans les espaces en début et fin de chaine et avec une seule

non

barre de soulignement (
mots.

) pour chaque suites d’espaces entres les

Ex: pad(" a bb ccc ") = "a_bb_ccc”
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PARSE(str,No) .........

SPARSE(str,NO)........

TPARSE(str,NO)........
TRIM(Str) . ..oovveia

LTRIM(str) ............

RTRI

ASSI

M(str) ...t

GN(str[,prefix]). . ..

LEN(Str) ......coooonn s

retourne le charVp de str, avec pour séparateur le premier caractere
destr.

Ex: parse("/ccd2/t4/beta",3) = "beta"

retourne le chadp de str, avec pour séparateur I'espace.
Ex: sparse(" a bb ccc ",2) = "bb"
retourne le charNp de str, avec pour séparateur le tabulateur.
retournstrsans les espaces avant et apres le texte utile.

Ex:trim(" a bb ccc ") = "a bb ccc”

retournstrsans les espaces a gauche du texte utile.

Ex:Itrim"™ a bb ccc ") = "a bb ccc "

retournstrsans les espaces a droite du texte utile.

Ex;rtrim(" a bb ccc ") =" a bb ccc"

assignation de variables selon une chaimedtée contenant une suite
variable, contenu. On prefixe le nom de la variable si prefix est donnée

Ex: assi gn("/texp/ 100/ sn/20","e.")

retourne le nombre de caracteres d#ins

Ex:len("file.ext") = 8.0000000

OPERATEURS LOGIQUES

ET logique.
Ex:if (flag.and.test) then

négation de la condition.
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Ex:if (.not.flag) then

OR..........ooi, OU logique.

EQo égalité numérique.
NE. ... non égalité numérique.
GE.................... plus grand ou égal.
GTo strictement plus grand.
LE oo plus petit ou égal.

N strictement plus petit.

FONCTIONS LOGIQUES

AND(a,b).............. retourne le résultat du 'and’ binaire

Ex:and(7,2) = 2.0000000

OR@b)......c.oooviit retourne le résultat du 'or’ binaire

Ex:or(7,2) = 7.0000000

XOR@b).............. retourne le résultat du 'xor’ binaire

Ex: xor(7,2) = 5.0000000

NOT(@)........cvvenn. retourne le résultat du 'not’ binaire

Ex: not (7) = -8.0000000

LEQ(strl,str2).......... retourne 1&rl= str2
LCEQ(strl,str2) ........ retourne 1&ir1= str2 Cette fonction est insensible aux minuscules et
aux majuscules
LNE(strl,str2).......... retourne 1sirl+# str2
LGE(stri,str2).......... retourne 1srl> str2
LGT(strl,str2).......... retourne 1 sirl> str2
LLE(strl,str2) .......... retourne 1sirl < str2
LLT(stri,str2) .......... retourne 1 strl< str2

LNO(str)............... retourne 1 strvaut "n", "no" ou "non".



CHAPITRE 1. FONCTIONS

LYES(str)..............
ISNUM(XXX) . oonn....

ISVNUM(XXX) .........

EXIST(fichier) .........

FONCTIONS ASTRO

TIMEQ e

TS([telLOILImIL[ID -

JOOILImILE - -

JDOIN(HIL[m]L&I]) - - -

PRECIN(IL[mIL[all]) -

retourne 1 strvaut "y", "yes", "0" ou "oui" .
retourne 1 si "xxx" est un nombre (Iexaaent parlant).

Ex:i snum("1.2") = 1.0000000

retourne 1 si "xxx" est une variable nuigée.

Ex:i svhun{nx(2)) = 1.0000000

retourne 1 si lichierexiste.

Ex: exist(lcat(getenv("HOVE"),"/.login")) = 1.0

donne I'heure de la machine (heuresmgies).

Ex:time() = 11.657222

donne I'heure sidérale. Les argumentstamnels (heure, jour, mois, an-
née) sont pris par défaut a l'instant courant, I'heure est donnéeue
décimale. Les variables LONGITU et FUSEAU sont utilisées pour le
calcul, elles donnent la longitude du lieu et le décalage horaire par rap-
port a Greenwich (compté positif vers I'est).

Ex:ts() = 9.7042542

retourne le jour julien formatté (1x,f11.3,1A) est alculé a partir des ar-
guments optionnels (jour,mois,année) pris par défaut a I'instant courant.
Remarque : le jour peut étre fractionnaire.

Ex:jd() =" 2452534.500 "

initialise le jour julien de référence (jd0) poues calculs de précés-
sion et de nutation. Ce calcul est fait a partir des arguments optionnels
(jour,mois,année) pris par défaut a l'instant courant. Remarque : le jour
peut étre fractionnaire. Cette fonction retourne toujours 0.

initialise les variables internes pour le calculldgrécession. La précés-

sion se fera a la date donnée calculée a partir des arguments optionnels
(jour,mois,année) pris par défaut a l'instant courant. Remarque : le jour
peut étre fractionnaire. Cette fonction retourne toujours O.
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APREC(alpha,delta) . ...

DPREC(alpha,delta) .. ..

NUTIN(GILImIL[a]]) - -

ANUT (alpha,delta) .....

DNUT(alpha,delta) .....

AHDE2AZ(angle_horaire,

delta) ..................

AHDEZ2EL (angle_horaire,

delta) ..................

AZEL2DE(azimut, éléva-
tion)...................

AZEL2AH(azimut,
élévation) ..............

FZ(dist_zénitale) .......
REFCO(tdk, pmb, rh,
wil, [eps], [tIr], [hm],
[phi]) ...
REFRAC(dist_zénitale) .
ROTPOS(alpha,delta) . ..
ROTVEL(alpha,delta) . . .

ROTHPOS(ah,delta) .. ..
ROTHVEL(ah,delta) ... ..

10

précessionne la coordonnée donnée anladistcoordonnées sont don-
nées en degré décimaux. JDOIN() et PRECIN() doivent étre utilisés au
préalable. On utilise DPREC pour la précéssion en delta.

précessionne la coordonnée donnée erLdsltmordonnées sont don-
nées en degré décimaux. JDOIN() et PRECIN() doivent étre utilisés au
préalable. On utilise APREC pour la précéssion en alpha.

initialise les variables internes pour le calcul da nutation. La nuta-

tion se fera a la date donnée calculée a partir des arguments optionnels
(jour,mois,année) pris par défaut a I'instant courant.Remarque : le jour
peut étre fractionnaire. Cette fonction retourne toujours O.

nute la coordonnée donnée en alpha. Ledarutées sont données en
degré décimaux. JDOIN() et NUTIN() doivent étre utilisés au préalable
On utilise DNUT pour la nutation en delta.

nute la coordonnée donnée en delta Lesaou¥ds sont données en
degré décimaux. JDOIN() et NUTIN() doivent étre utilisés au préalable
On utilise ANUT pour la nutation en alpha.
calcul l'azimut. Les coordonnées sont données en degré décimaux. La
variable LATITU est utilisée, elle donne la latitude du lieu. Convention :
azimut=0 au Nord, croissant vers I'Est
calcul I'élévation. Les coordonnées sont données en degré décibmaux
variable LATITU est utilisée, elle donne la latitude du lieu.
calcul delta. Les coordonnées sont données en degré décimaux- La v
riable LATITU est utilisée, elle donne la latitude du lieu. Convention :
azimut=0 au Nord, croissant vers I'Est
calcul angle horaire. Les argument sont donnés en degré décimaux. L
variable LATITU est utilisée, elle donne la latitude du lieu. Convention :
azimut=0 au Nord, croissant vers I'Est

calcul de la masse d’air (voir slalib).
calcul des parametres AREFRA et AREFRA du modéle de réfraction
atmospherique. AREFRA et AREFRA sont des variables du bloc de
données.

calcul de la réfraction atmosphérique pour La Silla

angle du derotateur moment courant. Remaitilise longit et latitu.

vitesse du derotateur moment courant [d&gsjarque : utilise longit
et latitu.

angle du derotateur. Remarque : utilise longiitet la

vitesse du derotateur [deg/s]. Remarque : uthsggt et latitu.
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ANGLES ET HEURES

ANGLE("angle”)....... retourne la valeur numérique d'un anglerdorous forme de chaine
de caractéres. L'angle peut étre donné sous n'importe quelle forme. Si
aucune unité n’est donnée, cette fonction comprend des degrés.

Ex: "3D12", "15 degre", "12h 15.4", "123sec",
"12:23:22", "12h23ml2. 2"

DDTOD(angle)......... formattangleen : "SDDDd MMm SSs ".

DDTOD2(angle)........ formattengleen : "SDDDMM:SS ".

HTOHD("heure"....... retourne la valeur numeérique d’'une helarenée sous forme de chaine

de caractéres. L'heure peut étre donnée sous n'importe quelle f8ime.
aucune unité n’est donnée, cette fonction comprend des heures. [Exemp
de format : "3D12", "15 degre", "12h 15.4", "123sec", '2222",
"12h23m12.2"

Ex: angle("12 12") = 12.200000

HDTOH(heure)......... formatteeureen : "HHh MMm SS.Ss .
Ex: hdt oh( 1. 234567) = " 1h 14m 04.4s "
HDTOH2(heure)........ formatteeureen : "HH:-MM:SS.S "
Ex: hdt oh2( 1. 234567) = " 1:14:04.4 "
MATRICES
MAXSIZ(No_mat)...... retourne la taille actuelle ou maximum (dans le casediatrice en
mémoire partagée) de la matrice No_mat.
NBCOU(No_mat) ...... retourne le nombre de couche pour la matticenat

Ex: nbcou(1) = 20. 000000

NBMAT().............. retourne le nombre de matrices accessibles.

Ex: nbmat () = 22. 000000
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NBPIX() ... vveeennnn..

NOCOU(strinum).......

NOMAT((strjnum).......

Fl

FITGAU(vVEC) ..........

GENGAU(vec,
nb_points) .............

LSFIT(No_de_matrice). .

retourne le nombre de pixels alloués parskenble des matrices en
mémoire partagée.
retourne le No de couche d’un No de matrice.

Ex: nocou([1,3]) = 3.0000000

retourne le No de matrice d’'un No de matrice.

Ex: nomat ([ 1, 3]) = 1. 0000000

Fit une gaussienne sur les donnéagdeetourne 4 paramétres plus le
résidu, dans un vecteur 5 positions.

génére une gaussienne selon les 4 premiéres valeurs du veeteur
(1=max, 2=centre, 3=forme, 4=background

Ex: gengau(fitgau([1](34:46,1)), 13)
résoud m équations a ninconnues. Travaillsne matrice dont chaque

ligne représente une équation (résultat en derniére colonne). Retourn
un vecteur de taille (NX-1).

POLYF(xvec, yvec, degre fit polyndmial & une inconnue de degrégré Les points peuvent étre

[pvec])................

GENF(xvec, polyvec) ...

DIVERS

APPNAME()...........

ENVDEF(evar).........

pondéré par le vecteur pvec (attention pvec(i)>0). Retourne un vecteu
de taille (DEGRE+1). Remarque : degréest donné négatif, on donne
a I'écran des messages concernant les résidus.

fabrique f(xvec) avec polyvec commefaeht du polynéme. Le cal-
cul est effectué en double précision. Polyvec est vecteur de arefic
donné dans l'ordre des puissance a partir du degré zero.

retourne le nom de I'application.

Ex: appnane() = "inter"

retourne 1 si la variable d’environnensshdefinie, O sinon.

Ex: envdef ("HOVE") =1

12
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GETENV(evar).........

SETTENV("evar=val")..

GETLU(

USER()

GROUP

$(string)

) e

O,

13

retourne le contenu de la variable d’enviemnentevar

Ex: getenv("HOVE") = "/hone/al bert"

assigne une variable d’environnenesatr

Ex: st at =set env(" CAT=fil e.rdb")

retourne une unité logique inutilisée.

Ex: |l ocal wunit=getlu()

Suspend le process durant un tempg éorseconde

Ex: st at =sl eep( 1. 5)

retourne le résultat fournis par la commanskesymd

Ex: syst en{ " host nane") = "ouranos”

retourne la date de la derniere compilatibriet.

Ex: vers() = "inter_Sun0S 5.8 - Fri Sep 13
07 :38 :08 CLT 2002"

retourne le No d'utilisateur.

Ex: user () = 4730.0000

retourne le numéro de groupe.

Ex: group() = 4000. 0000

retourne le contenu de la variable nommas sli@ing. Attention, en
phase de compilation on ne sait pas si on fait une indirection sur une
variable numérique ou caractere. En mode compilation et pour en tout
cas autoriser les doubles indirections, Inter pose le résultat comme type
caratere. Donc si I'on veut assigner une variable numérique il faut le
faire en 2 temps : local x ; x=%$(var) ; x=x+n
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RM?(string)............

COMMUNICATION

CLEARSV() ...........

CONNECT().+vvvvvnnn.
SELECT(server)........

SHMINIT() ... ...
SHMGET(key) . ........

SHMPUT (key, content) .

SHMADD(key, content) .

SHMSHOW() ..........
SHMPCOD()...........
SHMWAIT([timeout]). . .

Ex: $("nx") = 100. 00000

Cette fonction supprime les points d'intertiogaen fin de ligne. (utile
pour les commandes @@ et @@ @ ...).

Ex:rm?("@q?? 1 2?2??") = "@q?? 1 2"

Efface les flags d’erreur et de statusi@jus les code et message d’er-
reur ainsi que le texte de la commande courante dans le bloc de com-
munication. Cette fonction permet de ne pas récupérer d’erreur trainant
d’'une précédente commande. Si on pose que I'on part d’une situation
stable.

Se (re)connecte sur les sémaphoresdeseourant s'ils ont été tués.

Séléctionne le serveur sur lequel vamailter toutes les fonctions de

communication. Rem : le mot—clé "myself" selectionne son propre bloc
de communication

Ex:i=sel ect("ccd")

initialise le bloc de communication en le vidant.
lit un parametre référencié gaydans le bloc de communication.

Ex: nx=at or (shnget (" XSI ZE"))

écrit un parameétre référenciéqagnet son contenagontentdans le bloc
de communication et initialise le bloc de communication. Apres cette
opération, le bloc ne contient qu’un paramétre.

Ex: dummy=SHMPUT( " XSI ZE", i t oa( nx))

ajoute un parametre référenciékeret son contenwwontent dans le
bloc de communication .
visualise le bloc de communication a I'écran.

met le code d’erreur, I'erreur et le messtigrreur en shared memory.

suspend le client jusqu’a que le serveur sdt.pgidécrémente le séma-
phore #0). Blogue le client si le serveur n’est pas prét. Retourn&atin s
tus différent de zéro si il y a eu une erreur sur la commaméeédente
Dans ce cas (1=erreur sur serveur, 2=serveur déconneet€TRL>—

C sur serveur, 101=SIGHUP, 102=SIGINECTRL>-C), 113=SIG-
PIPE, 114=SIGALRM (timeout)) aucun message n'est affiché et l'er-
reur interne n’est pas activée
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SHMCONT() ..........

SHMACK()

SHMWACK([timeout]). .

SHMGACK() ..........
SHMFREE() ...........

SHMCMD(cmd [,to]) ...

SHMCMDW(cmd
[to_wait [,to_cmd]])....

SHOWSEL() ...........

SRVEXIS()
SRVWAIT()

indique au serveur d'exécuter la commandpldans "COMMAND"
et lui signale de rendre la main. (incrémente le sémaphore #1)Le serveur
se libérera par lui-méme a la fin de la commande.

indique au serveur d’exécuter la commardege dans "COMMAND"
et lui signale de ne pas rendre la main. (pose le sémaphore #2 a 1 et
incrémente le sémaphore #1).

attend que le serveur ait finis (aprés un SHMAGKAttend que le sé-
maphore #2 soit égal a zéro). Suspend le client tant que sa tache n’est
pas terminée. Retourne un status différent de zéro si il y a eu une erreu
sur la commande en cours. En cas d’erreur (1=erreur sur sePves@r-

veur déconnecté, 3=CTRL>-C sur serveur, 101=SIGHUP, 102=SI-
GINT (<CTRL>-C), 113=SIGPIPE, 114=SIGALRM (timeout)) une
message est affiché mais I'erreur interne n'est pas activée

retourne la valeur du flag ackno.

Rend la main (aprés un SHMWACK()). (imeedte le sémaphore #0)
Apres cette commande, le serveur est accessible pour un autre client

Suspend le client, envoie une commande et libére Ietclietourne

un status différent de zéro si il y a eu une erreur sur la commande
précédente Dans ce cas (1=erreur sur serveur, 2=serveur déconnecté,
3=<CTRL>-C sur serveur, 101=SIGHUP, 102=SIGINXCTRL>-

C), 113=SIGPIPE, 114=SIGALRM (timeout)) aucun message n’est af-

fiché et I'erreur interne n'est pas activée

Ex:i =shmcrmd(" @Qq")

Suspend le client, envoie une commande et attend la fin de la commande
pour libérer le client. retourne un status différent de zéro si il y a eu
une erreur sur la commande en cours. En cas d'erreur (1=erreur su
serveur, 2=serveur déconnecté<8&TRL>-C sur serveur, 101=SIG-
HUP, 102=SIGINT & CTRL>-C), 113=SIGPIPE, 114=SIGALRM (ti-
meout)) une message est affiché mais I'erreur interne n’est pas activée

affiche le nom de tous les serveurs possif que le serveur actuel-
lement séléctionné.

Ex: i =showsel ()

retourne 1 si le serveur existe.

indique si le client a la main sur le serveurrantt. Permet de traiter les
erreurs dues aux time-out.
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Ex:if srvwait() i=shnfree()

SRVWORK() .......... indique si le serveur est en train de travailldourne 0 s'il est sur le
prompt (independement du fait qu’il soit ou non réservé. Retourne -1
s'il est occupé par un autre client, retourne +1 s'il est occupé pas no

méme.

SIGNAL(signal)........ Envoie un signal au serveur. retourndgdaus de la fonction kill ou -1
si le serveur est inexistantex =ZTRL-C (voir "man -s5 signal")

SHMNCNT() .......... retourne le nombre de client en attente sur leegecourant.

SHMZERO()........... met le semaphore zéro a 1 (reset).

SHMZCNT()........... retourne le nombre de process en attenterdesar sem No.

SHMSRV() ............ retourne 1 si Inter a été lancé en mode gerve

SHMCLI([name])....... retourne 1 si Inter a été lancé en mode cliéma®e est précisé, alors
retourne 1 si Inter est client dmme

FETCHQ) .............. assigne les variable Inter selon les cowjarrés dans le bloc de com-
munication.

SHMGCOD() .......... retourne le code d’erreur (ascii).

SHMGERR()........... retourne le code d’erreur (numérique).

SHMGID()............. retourne I'identificateur du bloc de mémoirgazée.

SHMGMES() .......... retourne le texte du message d’erreur.

SHMGSRV()........... retourne le nom du serveur courant.

SHMGSTA()........... retourne le status d’erreur.

SEMAGET(NO) ........ retourne la valeur du sémaphice

SEMASET(No, val)..... Met le sémaphoh® a val.

FICHIERS FITS

RFITS(file, key) ........ Lit un keywordeydu fichierfile.

LOGBOOK

INILOG(host) . ......... Initialise une connection sur le logbook de lamrae host Retourne 0

en cas de succés ou -1 si la connection est impossible. Dans ce dernier
cas, Inter ne voit pas d’erreur. Linitialisation peut se faire de maniere
externe a Inter en envoyant le signal SIGUP a Inter.

Ex:unix> kill -1 <pid_inter>
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DEBUG
ADD(variable) ......... retourne I'adresse deviriablenumérique dans les tableaux d’Inter.
DIM(variable) .......... retourne la dimension d’'uwariable

TEMPERATURES CCD

TEMP(flag) ............ retourne certaines températures du CGifte Gonction demande un
argument (entre 1 et 4) et retourne une des température mesurée sur le
sytéeme CCD en degré Kelvin. Pojitag = 1 on a le réservoir d'azote,
pour flag = 2 on a ccdl, poufiag = 3 on a ccd2 et poufiag = 4 on
a la paroi extérieure.

Ex:wite "T boitier =" TEMP(1)-27

COORDONNEES

CALOGY) v convertion de coordonnées cartésisrarecoordonnées équatorialles.
retourne <alpha>. Cette conversion utilise des variables prefixées
"ALI" ou "GSC". Elle permet de retrouver le coordonnée équatoriale
alpha d’'une position pointée sur l'afficheur aprés avoir utilisé la com-
mande ALIGN.

Ex: al pha=CAL( X, y)

CDE(X,Y) .ovvvvvvnn... convertion de coordonnées cartésiemnecoordonnées équatorialles.
retourne<delta>. Cette conversion utilise des variables prefixées "ALI"
ou "GSC". Elle permet de retrouver la coordonnée équatoriale delta
d’une position pointée sur l'afficheur apres avoir utilisé la commande
ALIGN.

Ex: del t a=CDE( x, y)
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Fonctions Descriptions
multiplication.

N

P exgotiation.

o adiofit

e saastion.

P dilon.

AND. ETgigue.

B Bganumérique.

GE. plygrand ou égal.

P istement plus grand.

LE. plpetit ou égal.

P istement plus petit.

INE. négalité numérique.

NOT. néga de la condition.

OR. Gagique.

ABS(X) et ettt ratoe la valeur absolue de

ACOS(X) + vttt retoa |'arc cosinus de en radian.

ACOSD(X) « + vt et retna I'arc cosinus de en degré.

ADD(variable) . ... retoe I'adresse de leariablenumérique dans les tableaux d’Inter.

AHDE2AZ(angle_horaire, delta) .................. cdlcazimut.

AHDE2EL (angle_horaire, delta) .................. célatiévation.

AND@,D) ... ratae le résultat du 'and’ binaire

ANGLE("angle") ... retoe la valeur numérique d'un angle donné sous forme de chaicerdetéres.

ANUT(alpha,delta) . ..........c.ooviiiiiian.. niaecoordonnée donnée en alpha.

APPNAME() . ..o retoerle nom de I'application.

APREC(alpha,delta) . ..., @Esionne la coordonnée donnée en alpha.

ASIN(X) « e et retme 'arc sinus dex en radian.

ASIND(X) v v e et e retoe I'arc sinus des en degré.

ASSIGN(str[,prefix]) . ..o apsation de variables selon une chaine formatée contenanguite variable, contenu.

ATAN(X) . e et retme I'arc tangente deen radian.

ATANZ(Y,X) « e oeee et e retme 'arc tangente selony en radian.

ATANZD(Y,X) -+ v eeeeee e e retme 'arc tangente selaxny en degré.

ATAND(X) . o veve et retme 'arc tangente de en degré.

ATOR(SEN) .o ratoe le nombre écrit darssr.

AZEL2AH(azimut, élévation)..................... calarigle horaire.

AZEL2DE(azimut, élévation) ..................... calcidlta.

CALKY) « et canion de coordonnées cartésiennes en coordonnées égjledor

CDE(X,Y) + vt ettt e e e e camtion de coordonnées cartésiennes en coordonnées égjllegor

CHAR(COAE) . . .o retioe le caractére ASCII donné peode

CLEAN([mat],seuil,size,valrep) ................... paune matrice centree de cote=2*size+1 contenant valrepchague poinr plus eleve
que seuil

CLEARSV() ottt Effates flags d’erreur et de status ainsi que les code et messageud’ainsi que le
texte de la commande courante dans le bloc de communication.

COMPAC(SE) .« et retna strsans espace.

CONNECT() e s v et e Se @@)necte sur les sémaphores du serveur courant s'ils ontésé t

COS(@lpha) . ..o et le cosinus dalphadonné en radian.

COSD(@lpha). ... et le cosinus dalphadonné en degré.

DCDIV(X,Y) « vt Diven. Méme remarque que pour DCPLUS.

DCMINUS(X,Y) « v eeeeeie e Souwsttion. Méme remarque que pour DCPLUS.

DCMULGGY) « e e e Multigation. Méme remarque que pour DCPLUS.

DCPLUS(X,Y) + e oot e et et aiaee Addit. Les arguments sont caractéres, le résultat est cazacter

DDIV(X,Y) « et e e Dsion. Méme remarque que pour DPLUS.

DDTOD(@NgIe) . . ..o foresingleen : "SDDDd MMm SSs ".

DDTOD2(aNgle). ... .vveie e forteengleen : "SDDDMM:SS ".

DEG2RAD(X) . vt vvte et consiEm degrés radians.

DIM(variable) . ... oetrne la dimension d’uneariable

DMINUS(GY) e e Sotesttion. Méme remarque que pour DPLUS.

DMUL(K,Y) - v v evee e et e e e e e enee s Mutiication. Méme remarque que pour DPLUS.

DNUT(alpha,delta) ...t nigecoordonnée donnée en delta

DPLUS(X,Y) « e vveee e Addi. Les arguments sont numériques ou caracteres, le réssttatumérique en

simple précision.
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Fonctions Descriptions

DPREC(alpha,delta) . ..........coovviiiiiiiin... pssionne la coordonnée donnée en delta.

ENVDEF(evar) . ......cooviriiiiiii e retoe 1 si la variable d’environnement est definie, 0 sinon.

EXIST(fichier) ... retme 1 si lefichierexiste.

EXP(X) oot e ratoe I'exponentiel dex.

EXPAND(vallvec, mul [,size]) .................... expand chaque pasid’un vecteur ou d’'une matrice.

FETCH() ..o oo asmges variable Inter selon les couples donnés dans le bloerdeunication.

FIND(StrL,str2) . . cooeeee e taarne 1 sistr2existe danstrl

FITGAU(VEC) ..o it Fitengaussienne sur les donnéesde

FORMAT (vallvedstr, fmt)........................ retournal| vedstrformatté le formafmt.

FZ(dist_zénitale) ... loze de la masse d’air (voir slalib).

GENF(XvEC, POIyVEC) . . ..o vt fafure f(xvec) avec polyvec comme coefficient du polyndme.

GENGAU(vec, nb_points).........covvvviinennn... génane gaussienne selon les 4 premieres valeurs du veateufl=max, 2=centre,
3=forme, 4=background

GETENV(evar)........ovuiiiiii e retoe le contenu de la variable d’environnemenar

{7 I retoe une unité logique inutilisée.

GROUP() .. eee e ratoel le numéro de groupe.

HDTOH(heure). ... fortegteureen : "HHh MMm SS.Ss .

HDTOH2(heure) ... fornedteureen : "HH:MM:SS.S ".

HTOHD("heure") . ......coviveii i retae la valeur numérique d’'une heure donnée sous forme de aateacteres.

ICHAR(SEY) . oo retoe le code ASCII du premier caractére de la chaine

INDEX(StrL,Str2) . ...ooveii e oetne la position dstr2dansstrl

INILOG(hOSY) . ..o ligiise une connection sur le logbook de la macttinst

INMAXV(VEC) . .. e ot retawe I'index du premier plus grand élémentwex:

INMINV(VEC) . . o veve e retme I'index du premier plus petit élément dec

INT(X) e e cefrne la valeur entiére de

ISNUM(XXX) .« veee et retae 1 si "xxx" est un nombre (lexicalement parlant).

ISVNUM(XXX) « o eeee e retme 1 si "xxx" est une variable numérique.

ITOA(VAl) ..t e retme le nombreval formatté en entier sans blanc.

IDUILIMILIAIID - - vveee e atourne le jour julien formatté (1x,f11.3,1x).

JDOIN(IILImILIAIID) v oo iftialise le jour julien de référence (jd0) pour les calcutspiécéssion et de nutation.

LCAT(Strl, ..., StIN) . oo toerne la concaténation des tous les arguments (type agyater

LCEQ(StrA,str2) . ..cvveiii e aetne 1 sistrl= str2 Cette fonction est insensible aux minuscules et aux majescul

LEN(SE) ..o oatne le nombre de caractéres datrs

LEQ(StrL,Str2). ..o taerne 1 sistrl= str2

LGE(StrL,str2) ... oveei e taerne 1 sistr1> str2

LGT(StrL,Str2) . ..ot i taarne 1 sistrl> str2

LLE(StrL,str2) . ..o toarne 1 sistr1 < str2

LLT(Strd,Str2) ..ot toarne 1 sistrl < str2

LNE(StrL,str2) . ..o taarne 1 sistrl+# str2

LNO(SH) . oot oetne 1 sistrvaut "n", "no" ou "non".

LOG(X) vt ottt ratoe le logarithme naturel de

LOGLO(X) +vvv et eeee e e i retna le logarithme base 10 de

LOWER(SH) o vveee e retoastrmis en minuscule.

LSCAT(strd,str2,..strN) ... ..o etourne la concaténation des tous les arguments (type @grateplacant un espace entre
chaque argument.

LSFIT(No_de_matrice) ............ccovvvnvnn.. résouéquations a n inconnues.

LTRIM(SEr) . oo remme strsans les espaces a gauche du texte utile.

LYES(Str) oot oatne 1 sistrvaut "y", "yes", "0" ou "oui" .

MAX(XL, X2, XN) et e mirne le maximum parmis les argumedit..xn

MAXSIZ(No_mat) ..o retourtzetaille actuelle ou maximum (dans le cas d’'une matrice en mérpaitagée)
de la matrice No_mat.

MAXV(VEC) . .ot retme le plus grand élément dec

MEDDEV(VEC) . .« o e ottt retoerle sigma median (nag :g07daf)

MEDIAN(VEC) . ..o oo retowr le median (nag :g07daf)

MIN(XL,X2,...XN) « et cetrne le minimum parmis les argumertt...xn

MINV(VEC) . e retme le plus petit élément deec

MOD(X,Y) « e e et et e e retoe le modulo de pary.

NBCOU(NO_ Mat) ....ovveeiie i iieans retoute@ombre de couche pour la matritle_mat

NBMAT() . oot e retoe le nombre de matrices accessibles.

NBPIX() - v oo retme le nombre de pixels alloués par I'ensemble des matrices eimepartagée.
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Fonctions Descriptions

NINT(X) e e refme la plus proche valeur entiere xie

NOCOU(SLIINUM) . . oo retoeife No de couche d’un No de matrice.

NOMAT(StrINUM) . .o retoerle No de matrice d’un No de matrice.

NOT() . oo eee et retoe le résultat du 'not’ binaire

NUTINGILIMILIRIID -« ceeeee e intialise les variables internes pour le calcul de la nutation

OR(A,D) ..o awine le résultat du 'or’ binaire

PAD(SE) . et gatnestrsans les espaces en début et fin de chaine et avec une seeléebsouligne-
ment ("_") pour chaque suites d’espaces entres les mots.

PARSE(Str,NO) ... oo 1atoe le champNo de str, avec pour séparateur le premier caractérstde

POLYF(xvec, yvec, degre [,pvec])................. fityiwdmial a une inconnue de degrégré

PRECINILIMILEND -« vvveveieeeeie i inialise les variables internes pour le calcul de la préoessi

RADZDEG(X) s v v v et eee i i i congiem radians degrés.

RAND(flag) . ..o retoe un nombre aléatoire.

REFCO(tdk, pmb, rh, [wl], [eps], [tIr], [hm], [phi])..  calcudes parametres AREFRA et AREFRA du modele de réfraction atneoisjpie.

REFRAC(dist_zénitale) ................ccoivun.. cdlde la réfraction atmosphérique pour La Silla.

RFEITS(file,key) . ..o Libkeywordkeydu fichierfile.

RM?2(StNG) ..o Gefonction supprime les points d'interrogation en fin de lighile pour les com-
mandes @@ et @@ @ -..).

ROTHPOS(ah,delta) .............cooviviiiann arglelerotateur. Remarque : utilise longit et latitu.

ROTHVEL(ah,delta) ..., visesdu derotateur [deg/s]. Remarque : utilise longit et latitu

ROTPOS(alpha,delta) . .............cooviiiiiin. ardyl derotateur moment courant. Remarque : utilise longitiéi.lat

ROTVEL(alpha,delta).................ccooiitt. wse du derotateur moment courant [deg/s]. Remarque : utilisgt let latitu.

RTRIM(SEr) ..o retme strsans les espaces a droite du texte utile.

SELECT(Server) . ..o SélEnne le serveur sur lequel vont travailler toutes lesfioms de communication.

SEMAGET(NO) . ..o ovei e retoerta valeur du sémaphof¢éo.

SEMASET(No,val) ..o Met lensgphoreNo a val.

SETTENV("evar=val"). ..., agssggune variable d’environnemeevar

SETV(start,stop[,Step]) . .« v v v vveeiiieiiieainns emplis un vecteur selon les paramétres de boucle.

SHMACK() « ot ee e indigau serveur d’exécuter la commande placée dans "COMMAND'l signale de
ne pas rendre la main.

SHMADD(Key, content)...........ccoevieenuennnn. ajowbe parametre référencié pkeyet son conteneontentdans le bloc de communi-
cation .

SHMCLI([name]) .....ovvvii e retoerf si Inter a été lancé en mode client. Si name est précisératortsne 1 si Inter
est client dename

SHMCMD(Cmd [,to]) ..o v e oo Suspeedlient, envoie une commande et libére le client.

SHMCMDW(cmd [,to_wait [,to_cmd]]) ........... Suspend leeclt, envoie une commande et attend la fin de la commande pour lieére
client.

SHMCONT() « v veiee e indiqaa serveur d’exécuter la commande placée dans "COMMAND" aidmale de
rendre la main.

SHMFREE() .. ..o it Renarain (apres un SHMWACK()).

SHMGACK() . e retoerfa valeur du flag ackno.

SHMGCOD() .o v v vt it retoarie code d’erreur (ascii).

SHMGERR() « oo retoerle code d’erreur (numérique).

SHMGET(KEY) .« o voe e lit uagamétre référencié paeydans le bloc de communication.

SHMGID() .« o vee et retoe I'identificateur du bloc de mémoire partagée.

SHMGMES() ..o ot retoare texte du message d’erreur.

SHMGSRV() . .o retoarle nom du serveur courant.

SHMGSTAQ - e o et retaerle status d'erreur.

SHMINIT() .o ingiise le bloc de communication en le vidant.

SHMNCNT() -t retoerle nombre de client en attente sur le serveur courant.

SHMPCOD() v v it met le eatlerreur, I'erreur et le message d’erreur en shared memory.

SHMPUT(key, content) . ..........cviveennnnnn.. écritparametre référencié pkey et son contenaontentdans le bloc de communica-
tion et initialise le bloc de communication.

SHMSHOW() ..o e e visuelie bloc de communication a I'écran.

SHMSRV() .o vie e retoerl si Inter a été lancé en mode serveur.

SHMWACK([timeout]). .........ooveveiiieen.. attendejle serveur ait finis (aprés un SHMACK()).

SHMWAIT([timeout]) ..o suspelaiclient jusqu’a que le serveur soit prét.

SHMZCNT() .o oe e e retoerle nombre de process en attente de zero sur sem No.

SHMZERO() .« e v et ee et met lersphore zéro a 1 (reset).

SHOWSEL(Q) ..« oo afficleefom de tous les serveurs possible ainsi que le serveutlanteat séléctionné.
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Fonctions

SIGNAL(signal) ...t
SIN@Ipha) ..o

SIND(@lpha) . ..o
SLEEP(SEC) ..ot
SPARSE(St,NO) . . v v
510 2 I 0

SRVEXIS() - o vvoveeieeie i
SRVWAIT( . v
SRVWORK() .t ovveveeeii e
STDDEV(VEC) ..o ve vt
STRIP(SI) . voei e

SUM(VEC) .o oot
SYSTEM(cmd).....oveei e
TAN(@@lpha) . ...
TAND(alpha) ........covieiii it
TEMP(flag) . ..o
TIMEQ .« e
TPARSE(St,NO) . ..o oo
TRIM(SEI) . e e
TS(tellOILImILERIID -« vt
UPPER(SH) .o
USER(Q) .+ veei e
VEC(argl,arg2,...argn) . .........c.coeuven..
VERS() .t teei i
XBARY(mat]) . ..ovvvviieii i
XOR(@,b) .o
YBARY() ..o
B(SNG) .o

Descriptions

Engain signal au serveur.

aetne le sinus dalphadonné en radian.

retoe le sinus dalphadonné en degré.
Sarsple process durant un temps donné en seconde
tetee le champVo de str, avec pour séparateur I'espace.

retoe la racine carrée de
retoe 1 si le serveur existe.

indiq si le client a la main sur le serveur courant.
indigaele serveur est en train de travailler.

retnarle sigma (nag :g07daf)

23

pdme les blancs, les 0 non significatifs et le point non sigatff sur une chaine

numérique.

retne la somme des valeur contenus dees
retoeite résultat fournis par la commande systemd
ratoe la tangente delphadonné en radian.
retoe la tangente delphadonné en degré.
retoe certaines températures du CCD.
domtiheure de la machine (heures décimales).
neioe le champNo de str, avec pour séparateur le tabulateur.
oetrnestrsans les espaces avant et apres le texte utile.

donne I'heure sidérale.
etwe strmis en majuscule.
netoe le No d'utilisateur.

brfgue un vecteur en joignant tous les arguments.
retoe la date de la derniére compilation d’Inter.

retme le x barycentre
retoe le résultat du 'xor’ binaire

retoe le y barycentre (il faut utilise xbary(mat) avant)
taarne le contenu de la variable nommée dans string.



